



高信金融集團有限公司  
**KARL-THOMSON FINANCIAL GROUP LIMITED**

Room 701, Tower One, Lippo Centre, 89 Queensway, Hong Kong  
香港金鐘道 89 號力寶中心第一座 701 室  
Tel : (852) 2877 9266 Fax : (852) 2810 9282

保安事務委員會

中環立法會道 1 號立法會綜合大樓

敬啟者：

被利用的「政治避難」

於二零零九年三月，一批外籍非法入境者以“酷刑聲請”名義申請留港的司法覆核，獲法院裁定勝訴，所謂的“酷刑聲請”，是申請者聲稱在自己國家遭受政治迫害或受到酷刑，在港申請尋求政治庇護，但可惜在等候法庭審訊及審核“酷刑”身分期間，他們卻能以行街紙在港打工“打黑工”，現在政府這樣的處理方法，結果是吸引更多的南亞裔及非洲裔等人士偷渡來港。

有報導指印度有仲介公司和香港公司串謀，涉嫌組織和教唆印度人假扮“難民”來港，通過聲請機制留港打黑工賺錢，仲介集團則從中賺取利潤。

**社會治安受到影響**

近年來，難民對社會治安帶來的後患不斷浮現，打黑工只算小兒科，更多的是涉及打架、販毒、搶劫、強姦等嚴重刑事罪行，港人善心不但得不到回報，反而身受其害。

最近幾個月，南亞裔人參與嚴重刑事罪行有越來越嚴重的趨勢，在兩個月前，南亞裔刀手在光天白日下，於中環追斬兩名尼泊爾人。27 歲的事主 Gurung 肩頸重傷，左手掌更被擗開，須即時入院治理。而在本年的 2 月 22 日，元朗青山公路更在四小時內發生兩宗尼泊爾人任刀手的斬人事件。最近一次是於 9 月 22 日，港鐵佐敦站發生的恐怖斬人血案，一群為數約八至九人的南亞裔甫下港鐵，即向站在月臺候車的三名印度籍男子揮刀狂斬，他們頭部、手部同告受傷，無生命危險。乘客被施襲的血腥場面嚇至爭相走避。據悉，遇襲男子及與其同行的六人，全是正候「免遣返聲請」審批，持「行街紙」留港，部分人有「販毒」及行使虛假文件刑事案件底。

**非法仲介集團參與**

據入境處數字顯示，二零一五年首八個月被拒入境的訪客有八千五百人，當中四成半為印度籍人士，比去年同期大增一點八倍。與此同時，逾期居留的印度籍個案亦有五百七十多宗，比去年同期增加逾兩成。而在整體免遣返聲請個案中，印度籍人士更佔兩成，顯而易見，印度裔已成湧港難民生力軍。他們之所以前赴後繼，不排除是有同鄉成功入境打黑工賺錢，因此呼朋引類，背後或涉人蛇集團出謀獻策，形成一條龍作業。有報導指印度有仲介公司和香



高信金融集團有限公司  
**KARL-THOMSON FINANCIAL GROUP LIMITED**

Room 701, Tower One, Lippo Centre, 89 Queensway, Hong Kong  
香港金鐘道 89 號力寶中心第一座 701 室  
Tel : (852) 2877 9266 Fax : (852) 2810 9282

港公司串謀，涉嫌組織和教唆印度人假扮“難民”來港，利潤方面，印度公司扣除機票等價值約 3000 多港元的機票，每單生意可賺約 2 萬港元的利潤，而香港仲介方面，除去發律師信、申請法律援助諮詢、向入境處上訴，甚至要求司法覆核推翻原判等服務，估計可以從每個聲請人收上萬元費用，雖然假扮“難民”來港“路費”要 4 萬多元，但目前難民留港年期動輒 5 至 10 年，所以假扮“難民”來港仍然是十分吸引。

在攔截“難民”來港方面，如今最大的問題是，來港的空路幾乎無險可守，如果連陸路甚至海路也告失守，後果不堪設想。不可不知，廣州目前有多達十餘萬非裔人士聚居，一旦陸路以至海路中門大開，難民勢必如洪水決堤般源源湧入，當年的越南難民潮便是經典例子。這並非杞人憂天，目前積壓的免遣返聲請個案已衝破一萬，新增個案以每月數百宗的勢頭不斷增加。

利用政治避難的藉口便可申請得到「行街紙」，故意提供假資料可令審核身份出現困難和需時，結果便可長期留港打黑工甚至幹壞事，這樣除構成社會治安的問題外，也對其他以正當方法申請移民來港的申請者造成嚴重的不公平。

### **政府財政受影響**

由於免遣返聲請個案不斷增加，港府今年就難民事項的預算已為 6 億 4000 萬港元，包括每月資助 1200 港元超市現金券、1500 港元房屋津貼及 300 港元交通津貼等，預計未來安置開支還會節節上升，明年將會再創新高，儼然淪為財政黑洞。

### **建議**

政府當然在查核入境訪客、查處緝捕非法黑工和打擊非法仲介方面繼續努力外，政府可否考慮在根本上打擊非法來港打黑工、幹壞事者的意慾，由於大部份非法入境者是因為來港打黑工有利可圖，而持有行街紙更可以讓有些不法份子在社會上到處走動，對社會治安帶來的隱患，有見及此，政府可否把等候「免遣返聲請」審批的“酷刑聲請”申請人集中安置在一處，日常生活起居都在安置區內，直至審核結果明確後，再行按程序安排到難民收容國定居或遣返原居地，相信這方法定可減少利用“酷刑聲請”申請來港者的意慾。

感謝您的耐心閱讀！

藍國倫（副主席兼董事總經理）  
高信金融集團有限公司  
二零一五年十月三十日